

新加坡国立大学交流小结

2021-11-15 10:09:21

本来还遗憾着因为托福雅思问题没能申请英美国家的交换项目而最终选择了看似小众的新加坡国立大学，但非常幸运的是，在校外处和学校的努力下，因为疫情的缘故我却成为了2021年春季学期全校为数不多能出国交换的复旦学子。首先我十分感谢我校外事处和教务处的老师们，在清北浙大等兄弟学校纷纷一刀切禁止学生外出交流之时，复旦的外事处和教务处老师们还在努力为复旦学子们在安全的情况下争取出国交流的机会，那一刻我真的感到万分幸运！在新加坡国立大学学习生活的四个月让我至今都回味无穷！在交换的日子里，我充分感受到了南洋之滨的热情与活力，结识了同一屋檐下的本地和香港朋友，吃遍了大大小小独具特色的街道上的美食，更享受了一段与复旦繁忙学业短暂道别的轻松时光。在此，我想从“疫情防控”、“吃”、“住”和“学习”四大方面为大家介绍一下这段疫情之下独特的交换体验。

关于“疫情防控”：相信许多打算去新加坡交换或者读硕士的同学们对新加坡的“疫情防控”都非常关心，我想用我的亲身经历告诉大家，新加坡的防疫措施十分令人放心。虽然2021年秋季新加坡疫情有所反复，但按照我心中的排名，新加坡的防疫措施在世界范围内绝对可以排在前列。因为从2020年11月起新加坡对中国大陆入境人士实施“免隔离”措施，因此当时我们几位复旦的小伙伴结伴从深圳起飞降落新加坡后，按照机场指示进行一次核酸检测后便可以搭乘指定出租车前往国立大学啦！按照新加坡防疫要求，在核酸检测阴性结果出来之前，我们应该呆在指定宿舍住所不能随意走动。好在新加坡核酸检测速度较为高效，到达宿舍后两个小时阳性核酸检测结果便已经发到我们的邮箱了，于是我便开启了新加坡的自由之旅！新加坡各大场所的防疫要求十分严苛。除了运动和饮食，所有人在新加坡的公共场合必须时刻佩戴口罩，在进出商场等场所时还需要出示新加坡的健康码，且各大公共场合都有大量的安保人员在巡逻维持防疫秩序，我还曾因为在商场里口罩佩戴方式不符合规范而被巡逻人员批评过呢。校园里的防疫措施也是相当严格，学校还会定时对全校所有废水进行核算检测，这还导致我在交换过程中的一次惊险经历！在3月的某天我所在的宿舍楼废水被检测出了少许新冠病毒，学校便立马封锁了整栋宿舍楼并对所有学生进行强制核酸检测，接着我便忐忑不安地在宿舍里隔离了三天，好在最后学校公布阳性病毒其实是宿舍楼里一位已经痊愈的患者排出的。这次经历可谓虚惊一场，不过也让我对新加坡的防疫措施更加充满了信心！

关于“吃”：作为中西方文化融合的代表，新加坡可谓是吃货的天堂！在新加坡可以吃到全世界各地地道的美食，其中最常见的当属中餐，因此我从国内到新加坡的饮食习惯可谓无缝衔接。我认为新加坡最具特色的饮食当属“新式早餐”。新加坡的早餐最常见的便是“两颗半熟鸡蛋”加“两块方块面包”加“奶茶或咖啡”了，我在新加坡的第一顿早餐可却因为此闹过不少笑话。拿着看似熟鸡蛋外表的半熟蛋，我理所当然地在碗边用力一敲，结果溅了满桌的蛋黄蛋白，我至今还记得周围人异样的眼光！在本地朋友的指导下，我才明白真正的“新式吃法”是将半熟鸡蛋打在碗里，加上调料搅拌均匀，然后涂在面包上吃的，而学会了这一新式吃法的我便从此深深爱上了“新式早餐”，因为实在是太好吃了，以至于我每天醒来第一件期待的事情便是吃早餐！除了早餐，能在新加坡探索的美食可谓数不胜数！新加坡的饮食比我想象中的实惠很多，在学校餐厅和全城随处可见的hawker center，一顿丰盛的饭菜一般只需30块人民币，全世界最便宜的米其林餐厅便隐藏其中！当然餐厅里的食物会比国内贵点，且几乎所有餐厅都要额外收取10%的服务费和7%的增值税，好在我的一位拥有十几张信用卡的香港舍友几乎在每次外出吃饭都能找到有信用卡折扣的餐厅，有的甚至可以用信用卡得到半价的优惠，在他的带领下我还在吃货探索过程中还省下了不少钱呢。历经新加坡美食洗礼的四个月后，几乎所有亲朋好友在面对刚回国的我的第一句话都是“长胖了呢！”

关于“住”：非常荣幸的是，我成功申请到了新加坡国立大学的地标性宿舍——University Town（大学城）。虽然住宿费较高的，但在大学城宿舍区的生活舒适度和便捷度却实在物有所值！我的宿舍在UTown北塔的五楼，宿舍由四间独立单人房间、一个客厅、卫生间和冲凉房组成。一进宿舍门便是客厅，餐桌、沙发、厨房式洗手台应有尽有，卫生间和冲凉房也是非常干净舒适。但有点令我失落的是，我的单人房间空间较小，一张书桌台、一个衣柜和一张床便占据了房间的半壁江山，但小有小的好处，在这样的房间里生活我感到非常温馨。除此之外，虽然我申请的房间是“空调房”，但在我交换的那个学期宿舍并没有提供空调，需要我们自行购买。然而与我想象中非常不同的是，新加坡的春季晚上非常凉爽，甚至在没有空调的情况下盖着被子都会感到一丝寒冷，于是我便没有自购空调，这可大大改变了我对新加坡“四季如夏”的刻板印象。大学城宿舍区的生活可谓人间天堂，有意愿想来新国立交换或者读研的同学一定要争取申请大学城的宿舍来感受一下喔！宿舍楼下便是一大片各式各样的自习室，地毯式的装修和宽阔的桌椅真的带来非常舒适的学习体验。穿越一片草坪便到达了大学城的学生活动区，各类餐厅饭堂、无边泳池、健身房等等在此应有尽有。在大学城宿舍区的生活至今都令我回味无穷！

关于“学习”：作为亚洲首屈一指的世界级学校，新国立大学的学习压力比我想象中的要小。新加坡的本地生大多都处于“佛系学习”的状态，他们在白天学习到下午4点便早早开启了“夜生活”去参加各类体育活动和社团活动，因此傍晚开始还在努力学习的大多都是中国留学生。由于疫情原因，学校对于50人以上的课程仍然要求线上上课，因此我的大部分课程均是在自习室里上网课进行的，这确实令我有丝遗憾。在如此“佛系”的学习氛围下，我反思到的最大的启发便是要警惕自己在“逃离舒适圈”。由于新鲜感的缘故，刚开学的两周我放在学习上的时间异常之少，而大部分时间都放在对新加坡这座城市的探索。但是当周围的一切都变得习以为常之时，我便渐渐感受到了“纯玩乐”的空虚感，从而开始将大量时间重新投入到课程内容的学习，课余时间还对课程之外的专业相关的知识进行了进一步探究。总的来说，好在我早早意识到了我在“逃离舒适圈”而及时进行了反思，我的交流学习生活还是十分充实的，希望来新加坡国立大学交换或读研的同学也要及时意识到舒适圈而调整自己的学习生活节奏喔。以上便是我对这次新加坡国立大学交换之旅的小结。我想再次对复旦能为我提供这么与众不同的交换经历表示衷心的感谢，这段交换时光真的是我人生记忆中一次非常宝贵的经历，也希望我的这段交换小结能给即将或者打算去新加坡国立大学的同学们带来启发~